

Predlog platforme za učešće ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke na godišnjem ministarskom sastanku država potpisnica Deklaracije partnera Zapadnog Balkana o integraciji Roma/kinja u sklopu procesa proširenja Evropske unije, 18. septembar 2024. godine, Berlin, Savezna Republike Njemačka

Ministru ljudskih i manjinskih prava upućen je poziv za učešće na godišnjem ministarskom sastanku država potpisnica Deklaracije partnera Zapadnog Balkana o integraciji Roma/kinja u sklopu procesa proširenja Evropske unije, od strane Dr. Anne Luhrmann, državne ministarke za Evropu i klimu.

Jedan od osnovnih ciljeva Vlade Crne Gore i resornog ministarstva je puna integracija svih manjinskih naroda i manjinskih nacionalnih zajednica u društveni život. Vlada Crne Gore izražava punu spremnost da pomogne da se integrišu mjere za romsku i egipćansku zajednicu u redovne politike i budžete, povećavajući učešće njihovih predstavnika i predstavnica u dizajniranju, sprovođenju i praćenju politika i projekata koji se bave njihovom integracijom.

Složenost procesa inkluzija Roma/kinja i Egipćana/ki zahtjeva multidisciplinarni i dugoročan pristup. Njihov integracioni put je složen i zahtjevan i iz tih razloga, a kako bi našla najbolja moguća rješenja Vlada Crne Gore pristupala je različitim inicijativama i asocijacijama zemalja članica Zapadnog Balkana kako bi unaprijedila i ubrzala sam proces i u okviru svojih granica.

2019. godine, u Poznanu, Republika Poljska, Crna Gora je potpisala aktuelnu inicijativu, Deklaraciju partnera Zapadnog Balkana o integraciji Roma/kinja u sklopu procesa proširenja Evropske unije.

Svake godine, počev od 2019. jedna od zemalja potpisnica domaćin je Ministarskog sastanka na kojem se razmatraju učinak i izazovi u oblasti integracije romske zajednice u sklopu procesa proširenja Evropske unije i podnosi izvještaj o realizaciji zaključaka sa prethodnog Ministarskog sastanka.

Do sada se ministarska konferencija održala u Albaniji, Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori i Sjevernoj Republici Makedoniji. Obaveza resornih ministrara zemalja Zapadnog Balkana odgovornih za pitanje inkluzije Roma/kinja biće i da pripreme predloge zaključaka za narednu godinu, a koji će biti usvojeni na predstojećem Samitu Zapadnog Balkana u okviru Berlinskog procesa, 14. oktobra ove godine, u Berlinu, Njemačkoj.

Crna Gora kao i svaka od zemalja potpisnica Deklaracije čvrsto podržava dogovorene ciljeve u pravcu okončanja diskriminacije nad Romima/kinjama i unapređenje ne samo prilika koje ta zajednica ima u dijelu obrazovanja, stanovanja, zapošljavanja i pristupa kvalitetnoj zdravstvenoj zaštiti, već i u pogledu inkluzije Roma/kinja u digitalne i zelene agende.

Realizacija svih tih obaveza, shodno definicijama iz Deklaracije partnera sa Zapadnog Balkana o integraciji Roma u okviru procesa proširenja EU (Deklaracija iz Poznanja), biće značajan doprinos napretku zemalja na njihovom evropskom putu.

Značaj učešća delegacije

Učešće ministra ljudskih i manjinskih prava na predmetnom sastanku je od visokog značaja budući da je integracija romske populacije visoko u agendi naše nacionalne politike, a imajući u vidu ujedno i značaj unapređenja njihovog položaja u crnogorskom društvu.

Sastav delegacije Vlade Crne Gore

Pored ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke, u sastavu delegacije je i Sokolj Beganaj, nacionalni koordinator za praćenje Strategije socijalne inkluzije Roma i Egipćana 2021-2025 i Irena Rakočević, v.d. generalne direktorice Direktorata za zaštitu i jednakost lica sa invaliditetom.

Troškove smještaja i prevoza za delegaciju koju predvodi ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeke, snosi Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava.